

## DE AYER A HOY

### Un ejemplo

Pasó el «Día de la Buena Prensa». Aún no sabemos a cuánto habrá ascendido la cuantía; pero no nos hacemos muchas ilusiones. Es difícil convencer a los católicos de la necesidad de aumentar, mejorar y propagar la prensa sana. Y, sin embargo, la cosa es evidente. La prensa es la que gana las batallas contrarrevolucionarias y la que prepara el triunfo de las revoluciones. Lo primero no parece interesar mucho a las gentes de orden. En cambio de lo segundo se dan perfecta cuenta los elementos extremistas que dedican a su prensa enorme atención y llegan por ella a verdaderos sacrificios, pues tal supone en obreros y gente humilde el contribuir a suscripciones y donativos. Tres suscripciones nada menos tiene abiertas en la actualidad «El Socialista»: Una para la rotativa; otra de apoyo permanente al periódico, y la tercera, para reparar los perjuicios que ocasionan las recogidas ordenadas por las autoridades. Las dos primeras se han visto ya engrosadas con cientos de miles de pesetas. La última que hace escasamente un mes que fué abierta suma ya ocho mil duros.

En irónico contraste con este admirable resultado (¡da pena tener que admirar algo en los socialistas!) se ofrece lo ocurrido con el homenaje a «Prensa Española». Sin cuatro o cinco aportaciones, una de ciento cincuenta mil pesetas, y la otra de diez mil, a estas alturas apenas si alcanzaría la suscripción a cien mil pesetas. Y esto es, sencillamente, vergonzoso; pone de relieve el abandono en que tienen a los periódicos que los defienden, los ricos, los industriales, la aristocracia, y la gente de orden en general.

Y estos elementos están ahora, aunque ellos no lo crean, más preparados de armas defensivas y ofensivas—es decir, de buena prensa—que nunca. Padecen un error tremendo los que crean que se ha alejado el fantasma de la revolución. Por el contrario, en estos días se está buscando una unidad de acción y de mando entre los revolucionarios. La Confederación Nacional del Trabajo, la entidad anarcosindicalista, ha sometido a unas reuniones, que están celebrando todas las Federaciones de la Península, si conviene formar el frente único con socialistas y comunistas para hacer la revolución. Habrá optimistas que crean que semejante unión es imposible. Para el advenimiento de la República llegaron a un acuerdo anarquistas, comunistas, socialistas, radicales, radicales socialistas, progresistas, los que se llaman conservadores, etc. No hay que extrañarse de nada.

Pues ni aun repitiendo estas cosas hasta la saciedad despiertan los católicos, las derechas, de su letargo. Y si un rotativo de la influencia y de la circulación de «ABC» no encuentra las asistencias que le son obligadas por la nobleza de su conducta y por su constante defensa de la propiedad, la religión y la unidad de España, ¿qué apoyos recibirán los periódicos de provincias que perennemente manifiestan enarbolada la bandera que les es común a todos los buenos españoles? Ninguno: a lo más sujeten pagar con tacañería la suscripción mensual, dándose de baja tan pronto como el periódico se permite discurrir de su parecer.

Esto, naturalmente, produce amargura. Claro que, gracias a Dios, no es ese el proceder de todos. Algunos hay que con su ayuda (que es aportación material y estímulo moral inapreciable) van sufriendo la defecación de los más. Así, con motivo de la festividad de ayer, ha recibido EL DIARIO DE AVILA una importante cantidad de un anónimo donante. Reciba el mismo desde estas columnas la expresión de nuestro agradecimiento más sincero, más profundo, más emocionado, cuanto más raro es su caso de católico ejemplar y consciente de sus deberes patrióticos.

### El Estado policía

Leemos en la prensa que se van a dedicar 47 millones de pesetas a la reorganización de los Cuerpos armados encargados del orden público. Van a crearse dos mil plazas de Guardias civiles y cuatro mil de asalto. Además se adquirirán automóviles que serán armados con ametralladoras y se instalarán estaciones de radio en sitios estratégicos.

No es que nos parezca mal que el Estado se rodee de los elementos que necesita para mantener el orden, pero es que desde hace tres años los gastos han ido aumentando de un modo exorbitante. En vigilancia y Seguridad han pasado de 33 millones en 1930 a 97 en 1934; los gastos de la Guardia Civil han aumentado de 97 millones y medio en 1930 a 140 en 1934. Y así no se debe continuar, hay que poner moderación en los gastos, a no ser que se pretenda llegar al Estado policía.

Para pacificar el país es necesario hacer un poco más de justicia social, dictando leyes justas que protejan y defiendan a todos los ciudadanos, y procurar por todos los medios que el pueblo no padezca hambre y calamidades mejorando la condición social de los de abajo. Y, sobre todo, hay que acabar de una vez con los promotores del desorden. Sin duda sería más beneficioso todo esto que la orgía de millones dedicados a mantener el orden con la acción de los fusiles y las ametralladoras. Parece como si se pretendiera modificar el artículo 1.º de la Constitución para poder decir que «España es una república de obreros parados y policías de todas clases...» Y eso de ninguna manera, es preciso resolver el angustioso problema del paro y contener los gastos irreproductivos.

Para mantener el orden hacen falta elementos adecuados, pero con más moderación en los gastos y proporcionados a las disponibilidades de la nación; esto se conseguiría actuando sin claudicaciones ni transigencias con los profesionales del desorden, restableciendo el imperio de la autoridad. España necesita vivir tranquila pero no con una paz armada que tan caro le cuesta. ¿No ha podido tramar en el país, según decían sus «emancipados» admiradores? Y eso que no han logrado arrancar aún de raíz la idea religiosa del alma del pueblo, que si lo consiguen, como se lo proponían, cada ciudadano necesitaría un par de guardias a su lado...

## Información del Parlamento

### La sesión del jueves

MADRID.—El jueves continuó discutiéndose tarde y noche en el Parlamento el presupuesto de Instrucción, después de ser aprobados varios créditos, uno para pago de horas extraordinarias al personal de Correos, sin otro saliente que la oposición obstruccionista de la minoría monárquica y sin otro incidente que el surgido con motivo de llamar Bruno Alonso borracho a Comilo. Como se ve una comedia. Un socialista defiende una enmienda relacionada con las Misiones Pedagógicas que son elogiadas por el ministro de Instrucción.

Y después de elogiar al Sr. Prant la quema del Colegio que tenían establecido los Jesuitas en el paseo de Arneros de Madrid se aprobó el presupuesto de Instrucción Pública.

### Las sesiones de ayer dedicadas al presupuesto de ingresos

MADRID.—Queda abierta la sesión a las cuatro de la tarde. Preside el Sr. Alba.

Se aprueban un dictamen concediendo diez y seis millones y medio de pesetas para los haberes del Clero, y otro relacionado con el plan de obras de la Ciudad Universitaria.

Continúa la discusión del presupuesto de Ingresos interviniendo varios diputados que defienden enmiendas, la mayoría de las cuales son rechazadas.

Al comenzar la discusión del articulo de los diputados gallegos pide votación nominal.

El Sr. Alvarez (D. Basilio), radical, dice que es un sarcasmo lo hecho con la importación de maíz, y contra ello protestan los diputados gallegos.

El jefe del Gobierno manifiesta que le ha sorprendido esta actitud de terrorismo parlamentario, y se ofrece para conferenciar con el gobernador del Banco Exterior con objeto de estudiar las bonificaciones pedidas por los diputados gallegos.

El Conde de Vellellano dice que todo iría mejor si el Gobierno declarase que no se cerrará el Parlamento.

El jefe del Gobierno hace constar que no ha hecho declaración en sentido contrario.

El Sr. Alvarez (D. Basilio) afirma que los diputados gallegos no pueden adoptar otra actitud en defensa de los intereses de su región. (Rumores y protestas. La mayoría está muy dividida en este asunto).

El Sr. Illanes protesta del trato de favor que se da a la Tabacalera. El ministro de Hacienda promete estudiar este aspecto.

El Sr. Prieto se muestra sorprendido por haber sido denunciado el Tratado de Petróleos con Rusia, ya que el ponerse en relaciones cordiales con Rusia, era uno de los compromisos del comité revolucionario.

El ministro de Hacienda le interrumpe.

El Sr. Prieto: ¿Qué dice ese hombre?

El ministro de Hacienda: Este hombre que lo es tanto como su señoría, dice que su señoría pudo hacerlo cuando fué ministro. Anuncia que dentro de poco se entablarán negociaciones con el representante del Gobierno soviético, y hace constar que en el Consejo celebrado esta mañana se ha acordado enviar a Moscú un ministro plenipotenciario y recibir en Madrid a un representante soviético.

El Sr. Mondejar, popular agrario, pide que se suprima el 20 por 100 de la renta de propios.

A las nueve menos cuarto se levanta la sesión que es reanuda

a las diez y media continuando la discusión del presupuesto en la misma forma que por la tarde. Es objeto de empeñado debate el artículo tercero que se refiere a reorganización de personal. Se rechaza una enmienda del Sr. Sallas relativa al Patronato Nacional de Turismo.

El Sr. Casanueva reclama que todo lo que haga la Comisión de trespasos de servicios a la Generalidad sea traído a la Cámara.

Se acuerda prorrogar la sesión y se siguen aceptando y desechando enmiendas.

La concesión de 160 millones para los enlaces ferroviarios de Barcelona provoca una larga discusión.

El Sr. Azpilicueta defiende una petición que se devuelvan las multas a las personas que fueron sancionadas por la Dictadura, pero en

vista de la oposición que suscita la refra para evitar conflictos.

El Sr. Sobrás defiende otra enmienda pidiendo que los funcionarios no puedan tener más de dos cargos y dos sueldos, por tanto, que no excedan de 12 000 pesetas. Estas serían unas normas de moralidad...

Voces: ¡Ahora, ahora! ¿Y antes? Algunos diputados le recuerdan los enchufes y la necesidad que hubo de la ley de incompatibilidades.

La Cámara rechaza la enmienda.

Durante largo rato se defienden y discuten nuevas enmiendas, y, al fin, a las cuatro y media de la madrugada, queda aprobado el presupuesto.

El Sr. Alba dice que siendo imprescindible imprimir los presupuestos para el día 1.º, convendría votarlos definitivamente. Y así se acuerda, y a continuación se levanta la sesión.

## INFORMACION POLITICA

### El Consejo de ministros de ayer

MADRID 29.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo.

Terminó la reunión a la una y medio, y el ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficial.

El titular de Gobernación dió cuenta del estado del orden público en España, que es satisfactorio.

Se firmaron numerosos decretos de los diversos departamentos.

Buena parte del Consejo se invirtió en el examen del decreto sobre el precio del trigo para procurar que no se ensilezca, como todos los años antes de recogerse la cosecha. Varios ministros propusieron soluciones, que fueron recogidas por el ministro de Agricultura para condensarlas en el decreto que publicará en breve.

### ¡Menos mal que hay quien piensa en ello

—Firmada en primer término por el Sr. Lomamié de Clairac se ha presentado una proposición a la Cámara, invitando al Gobierno a que formule antes de la suspensión de las sesiones en el Parlamento, una declaración explícita del propósito de convocar elecciones para que antes de terminar el año queden renovados en su totalidad los Ayuntamientos y Diputaciones.

### La tasa del trigo

Han circulado noticias de los extremos que comprende el decreto sobre la tasa del trigo, redactado por el ministro de Agricultura, don Cirilo del Río.

La tasa mínima, según nuestros informes, es de cincuenta pesetas, y la máxima de cincuenta y cinco.

Para fijar esa tasa mínima, el ministro de Agricultura parece haber atendido a indicadores de Castilla, toda vez que la tasa mínima que se había fijado en cuarenta y siete pesetas se considera como no remuneradora.

Se crean Juntas locales para realizar las ventas de trigo. Serán de carácter mixto y estarán presididas por el alcalde o por otra persona competente.

Todas las ventas que se hagan a espaldas de las Juntas locales, serán consideradas como clandestinas.

Si hubiese pugna sobre la calidad de los trigos, se recurrirá al Servicio Agronómico.

También se establece que los préstamos del Crédito Agrícola puedan alcanzar el setenta y cinco por ciento del valor de la prenda. Hasta ahora, el límite era el sesenta por ciento.

### ¿Refundición de dos ministerios?

—Se asegura que serán refundidos en uno los ministerios de la Guerra y de Marina con la denominación de Defensa Nacional, y se creará el ministerio de Sanidad.

### Medidas para evitar los atracos

—El ministro de la Gobernación, Sr. Salazar Alonso, ha manifestado a los periodistas que debían hacer constar la gratitud de España entera a la fuerza armada por su activa resuelta en la persecución y descubrimiento de los autores de asaltos. Solamente en Madrid se han evitado cinco atracos. El ministro se ha reunido con el Inspector de la Guardia civil y el director de Seguridad.

Los reanidos consideraron que los atracos constituyen una modalidad de la delincuencia que es preciso atajar, y en este sentido se han adoptado medidas y se han dispuesto servicios especiales, que de momento no se harán públicos, y de los cuales se espera un buen rendimiento.

### También los de Zaragoza le dejan

—La Junta directiva del llamado partido republicano conservador de Zaragoza ha acordado presentar la dimisión de sus cargos y darse de baja en la organización, por no estar conformes con la actitud que D. Miguel Maura observa respecto al problema catalán.

Se dice que varias otras personas de relieve, piensan darse también de baja en el partido, el cual celebrará uno de estos días, por lo que respecta a los socios de Zaragoza, una Asamblea, en la que se dará cuenta de estas determinaciones.

## Del extranjero

### Contra el cine inmoral

CHICAGO.—El Arzobispo de esta Archidiócesis, con la cooperación de los superintendentes de 105 diócesis y 2.600 000 niños han emprendido una campaña contra el cine inmoral en los Estados Unidos.

Como consecuencia de ello ha dimisionado la directora de los estudios cinematográficos, señora Augusta Belmont la cual ha declarado que: «En todas partes las gentes honradas ven ahora que es esencial mejorar el cinematógrafo».

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA  
Imprenta SENEN MARTIN

## Atraco simultaneo a dos Bancos

SAN SEBASTIAN 28.—Próximamente a las diez de la mañana poco después de abrir el Banco Guipuzcoano y el Banco de San Sebastián, que se encuentran muy próximos, en la Alameda de Rentería, se presentaron siete individuos armados, algunos de ellos con pistolas ametralladoras.

Con ellas lograron intimidar a los dependientes de ambos Bancos y se apoderaron de 56.000 pesetas del Banco Guipuzcoano y 35.000 del de San Sebastián.

Los atracadores se dirigieron rápidamente a la carretera, donde les esperaba un automóvil de la matrícula de San Sebastián, núm. 6.458.

El coche le alquilaron en San Sebastián, diciendo al conductor que los llevase a Iruña, pero al llegar a un punto poco concurrido, atraron al chófer y le dejaron en el campo, tomando entonces la dirección de Rentería.

Los empleados de los Bancos reaccionaron rápidamente y pusieron el hecho en conocimiento de las autoridades, quienes avisaron a Pasajes y a la frontera.

Al llegar el coche a las cercanías de Pasajes, los atracadores se vieron rodeados de una parte, por una camioneta de guardias de Asalto y por la otra parte con una barricada en la carretera que habían levantado los vecinos de Pasajes.

Al darse cuenta los atracadores desatentaron del coche y con la fuerza se cruzaron unos cincuenta disparos.

Los atracadores trataron de refugiarse en el monte Uña, pero los guardias lograron detener a cinco pistoleros internándose en el monte los otros dos.

A los cinco detenidos se les ocuparon unas 50 000 pesetas, de las robadas.

Uno de los detenidos está ligeramente herido y al ser conducido a San Sebastián, con el propósito de curarle, el público le intentó linchar, teniendo que hacer grandes esfuerzos para librarlo.

Junto al Centro de Socorro se estableció un público numerosísimo.

El cajero de uno de los Bancos entregó el dinero a los atracadores y como empezara a sonar el timbre de alarma, uno de los atracadores le dijo que si no cesaba de sonar el timbre y no les daba más dinero le matarían.

El cajero les dijo que no había más dinero y que el timbre era del Banco de San Sebastián que se encuentra enfrente.

Los atracadores se apoderaron de treinta y cinco mil pesetas. En aquel momento se encontraba en el Banco el cobrador de la Papelera Española, que acababa de cobrar treinta y cinco mil pesetas, pero ello era ignorado por los atracadores y éstos le hicieron poner de espaldas a la pared como a los demás empleados.

En el Banco de San Sebastián los ladrones encerraron a los empleados en los retretes, llevándose sesenta y tres mil pesetas. Los dos atracos se consumaron escasamente en tres minutos.

DISPESIA  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
ACIDEZ  
VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS  
DILATACION Y  
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento.  
Es inofensivo y de gusto agradable.

**SAIZ DE CARLOS**

# CUENTO DEL SABADO

## MARIA DE LA PAZ

Maruja al subir las escaleras tuvo que apoyarse para no caer. Ya en la puerta de su habitación el corazón le latía con tal celeridad que por un momento creyó que la muerte liberadora venía en su auxilio. No quiso ver a la pobre enferma, porque ésta no advirtiese en su rostro la pena que llenaba todo su ser. Había que sufrir. Doble tormento para su corazón agustado que faltó por completo de consuelo tenía que imponerse el tormento de una serena alegría exterior. No tuvo valor suficiente, sin embargo, en los primeros momentos de enorme valor y por primera vez en su vida dejó de visitar a su madre al llegar a su casa después del trabajo cotidiano. Abrió la puerta sin hacer ruido y entrando en su cuarto, echóse sobre el lecho conmoviendo su cuerpo un llanto convulsivo. Ya hacía días que Manuel, su prometido, se mostraba frío y reservado, pero aquel día, con cierta franqueza, expuso a la muchacha su propósito de abandonar las relaciones amorosas sostenidas durante cuatro años con promesas y juramentos.

—Comprende, Maruja, le había dicho él, que tu madre sería una carga pesada para nosotros, pues la pensión no le permite vivir independientemente.

—Ya sabes que mamá es enferma crónica y necesita los cuidados de su hija, suspiró la muchacha contemplando las lágrimas con esfuerzo heroico.

—Sí, necesita cuidados especiales que nosotros no podríamos proporcionar. No es posible, con el subsidio que disfruta, sufragar todos los gastos de su enfermedad. Mi sueldo es modesto y tú, casada, con las obligaciones domésticas no puedes seguir en tu empleo de mecanógrafa. No quiero hacerte perder más tiempo. Con tus dotes físicas y morales puedes proporcionarte mejor partido y no creo que mi proceder, al obrar así, encuentre en mí nada reprehensible. Soy un hombre de conciencia y no quiero perjudicarte más.

—Me doy cuenta de todo, contestó Maruja. No me queda en el mundo más afecto que el de mi madre, a ella pues he de dedicarme por entero.

Contuvo dignamente sus lágrimas hasta el fin y tendiéndole su mano helada y temblorosa dirigióse hacia su casa, sin escuchar las últimas palabras de su falsa lealtad. Y cuando ella creyó ver su vida rota, sus ilusiones aplastadas bajo el golpe brutal del destino, la naturaleza no quebrantó sus leyes siguiendo el Universo, imperferito, el ritmo marcado por el Creador. ¿Cómo podría verle pasar indiferente por su lado tal vez del brazo de otra mujer, quizá su esposa, acostumbrada a considerarlo como algo familiar que no puede faltarnos más que por la muerte? Del paratismo de su dolor la sacó el ruido producido por su madre al moverse en el lecho tristemente. La realidad, como un latigazo, la obligó a ocuparse en las cosas materiales, teniendo que preparar la cena de la enferma y servirle con la corita alegre de todos los días. ¡Ella sabría sufrir sola sin aumentar los penas de la anciana!

—Hija mía, has tardado más que de ordinario y estás pálida. Algún disgusto en la oficina, o tal vez... cuenta hija mía...

—Nada, madrecita, no te preocupes. Ni la oficina, ni Manuel, que es el mismo de siempre, me han dado motivo de alegusto.

—Me alegro, hija. Sentiría morir sin verte unida a un buen esposo que haga tu vida más amable que la pasada a la cabecera de una madre, que no ha podido protegerte como otras madres a sus hijas. Lejos de ello, puede ser un obstáculo a tu dicha.

—¡Madre mía, por Dios, que estaba alegre y vas a entristecerme. La mentira le abraza los labios; pero Aquél para el que nada pasa desapercibido no la tomaría en cuenta seguramente. Era una mentira piadosa.

—Sí, padre, sí, abandonada. El mismo rompió el compromiso. Mi madre le estorbaba. Mi pobre madre, enferma, pero sagrada para mí.

—Bien, hija mía, pero tu madre será la madre amada por la hija buena que todo lo sacrifica sin peligro para el amor filial.

—Padre, nada tengo que reprocharme por ese lado. Nunca pensaré que ella fué un obstáculo a mi felicidad. Hoy, comparando los dos amores, ella sale ganando. La quiero más que nunca. No es culpa de ella que un hombre sin escrúpulos se haya cruzado en mi camino.

—Bien, hija mía, bien; procura serenarte. Las cosas de este mundo hay que tomarlas como algo transitorio y mudable, pues lo que hoy nos parece una montaña, mañana veremos que es camino llano.

—Sí, padre, tiene razón como siempre, pero... todavía le quiero.

—Tranquízate, ten confianza en Dios, que al está en sus designios El lo volverá a poner en tu camino y ahora vete, que hay gente para confesar. Vuélve cuando tu conciencia lo necesite, que mientras yo rogaré por tí.

—Gracias padre, es usted mi único consuelo.

—Sí, hija tu único consuelo después de Dios.

La hermanita entró en el cuarto sobre la mesa de noche un vaso de leche. ¿Cómo están esas fuerzas doña Amparo? ¿Ha tenido visita durante mi ausencia?

—No hermanita. Nadie ha venido a verme. Mañana quizás... Si Dios quiere conservar mi vida...

—No diga eso señora. Vivirá usted, Dios querrá que reciba el consuelo deseado.

—No, hermanita, no. Ella no vendrá ni permitirá que vea mis nietos. ¡Mi enfermedad es tan terrible! —¿Terrible? Mire que miedo tengo yo... y así diciendo la monjita, esbelta y ágil, movía y ahuecaba los almohedones con sus manos blancas que semejabán azucenas.

—Gracias, hijita, murmuró la enferma dejando rodar dos lágrimas por las esquinillas mejillas que la hermana enjugó con su pañuelo.

—¡Siempre lágrimas! ¡Voy a creer que no tiene resignación para sufrir lo que el Señor le envía, seguramente para darle mejor recompensa allá en el cielo!

—Sí, estoy resignada, pero me duele que teniendo familia, teniendo hijos, hayan de ser menos estreñas las que enjuguen mis últimas lágrimas.

—Pero su hijo la quiere y no la olvidará.

# El labrador

Allá, por las polvorientas veredas de la besana, marcha el gafián afamoso tras de su yunta de vacas: tras su fuerte «Macarena», tras su recia «Provinciana».

Y al tiempo que en el oriente se despierta la alborada, así se expresa diciendo y apostrofaado a las vacas:

¡Macarena...! ¡Provinciana...! ¡Sóo...! que ya habéis llegado, que ya estáis en la besana que, con la lluvia, ha quedado como una esposa. Mañana cuando le eche la simiente y el sol dándola de plano poco a poco la caliente, parecerá que en el llano nació un jardín floreciente.

Un jarraín con amapolas de ensangrentadas corolas cuajado de rubia espiga que he de ofrecerle yo a solas a mi dulce y cara amiga, a mi amante compañera, a la madre de mi nene, a la que en el alma tiene colores de rastrojera, temperos de primavera.

¡Macarena...! ¡Provinciana...! ¡que ya avanza la mañana, que ya el sol en el Oriente como una rueda de grana se asoma fogoso, ardiente! Y antes que un sol tan lozano me deje solo en el llano, quiero borrar esta rehene con la misma recia mano conque acaricio a mi nene. ¡Anda, anda, Macarena...! ¡No te flojes ya, Provinciana! que te va a ver mi morena

—Mi hijo es bueno. Un hijo amante que sufre por el desvío de su mujer hacia mí, como yo misma. Sin embargo no pudo evitar que me trajeran a este cuartito pensonado del Hospital, donde nada me falta materialmente, pero estoy sola, sin familia, no mariendo de tristeza gracias a usted, hija mía... Permítame que llame así, hermanita. Por su edad, bien podía serlo.

—Llámemme como guste, señora, dijo la monjita emocionada. La enferma añadió con voz débil.

—Mi hijo vivió para su madre, mientras fué soltero, siendo siempre modelo de buenos hijos. Contrajo matrimonio, un matrimonio ventajoso, sin amor. Su esposa, muchacha vulgar y algo fría, no ha hecho la felicidad de mi hijo. Sin grandes defectos, y a pesar de su honradez, la vida a su lado es poco agradable. Acostumbrada, por su posición social mientras vivió en casa de sus padres, a una vida cómoda, algo egoísta, no sabe de pesares porque nunca los tuvo, ni puede concebir desgracias que no ha padecido. La vida para ella se presentó por el lado bueno y bello. Hija única, fué el ídolo al que todo se sacrificó, adquiriendo su yo proporciones de alarmante egoísmo. Natural es que se rebelase ante el más pequeño desprendimiento de ese yo hecho en favor de los demás quien estaba en la persuasión absoluta de que todos debían vivir para alisar el más leve peligro de su importantísima existencia. No era posible, hermana, que una muchacha formada en tales principios tuviera el espíritu de sacrificio necesario para cuidar en una enfermedad crónica, no a la madre de su esposo, ni siquiera a la suya propia que solo le procuró una vida de princesita encostada, al igual de los cuentos de hadas; no es responsable como ve de cuanto ocurre, la culpable es su educación defectuosa.

Una gopecitos dados en la puerta pusteron fin a las confidencias. ¡Mi hijo! exclamó la enferma asombrada. Un hombre joven, efectivamente, corrió hacia su lecho abrazándola, con muestras visibles de emoción y tristeza. Hijo, murmuró la anciana cuando pudo hacer uso de la palabra. Te presento a la hermana María de la Paz. Mi enfermera, mi buena y santa her-

manita, que me cuida y consuela en mi triste soledad, con la solitud de una hija cariñosa, de una hija verdadera. Manuel se volvió mirando por primera vez a la monjita. Quedó un momento silencioso y cuando la sorpresa y la emoción le permitieron hablar, alargó insistentemente la mano para saludarla exclamando: ¡¡Marujita!! —María de la Paz, señor, dijo la hermanita serena y reposada, sacando de su cinturón un crucifijo de madera, que le dio a besar sonriente y amable. El, confuso, cayó de rodillas, poniendo sus labios en la efigie del Salvador. El ha hecho justicia, murmuró, pero es el único también que puede perdonar. La monjita entonces se acercó a la enferma diciendo con su voz dulce: —la dejo con su hijo; cuando se quede sola, llame para que venga a pelearla y salió dirigiéndose con paso natural al cuarto contiguo, donde el dolor la esperaba, como espera el cautivo un rayo de sol y una voz amiga prometedor de libertad.

Doña Amparo, intrigada, interrogó a su hijo: —¿Pero qué ha sido eso, hijo mío? —Ha sido, madre, que Dios nos ha dado una lección al mismo tiempo que ha hecho uso de su justicia. La monjita que con tanta abnegación te cuida, es la novia que miserablemente abandoné después de cuatro años de promesas y juramentos. La abandoné porque tenía una madre enferma a quien no quisiera admitir en mi hogar.

—Yo no la conocí, hijo mío, personalmente, suspiró la enferma, pero recuerdo que yo también fui culpable incitando tu voluntad hacia la otra, tu esposa en el presente. El egoísmo nos aconsejó el abandono del ángel que Dios, mejor apreciador de su valor que nosotros, ha querido para sí.—Tiene razón, madre mía, no merecíamos su posesión. Pero, por Dios, madre, que ella ignore, al menos, que tú también contribuíste a que la abandonase.

—No hijo, no. Caeré de rodillas ante la monjita y le abriré mi corazón y mi conciencia solicitando como una prueba de perdón el morir en sus brazos, en el seno de la esposa del Señor, María de la Paz.

Vicente Serna del Barrio. Avila junio 1934.

## La novillada de ayer

Hubo de todo pero más malo que bueno

En Avila está ya suficientemente demostrado que no podemos ver toros. Si un año las corridas son malas, debemos conformarnos, porque al siguiente son peores. Así pues que aquí podía quedar condensada la de ayer en estas palabras: «como todas».

Los matadores.—De ellos hay algunos que tienen madera, y otros que estarían mejor despachando merluza por ejemplo.

Valientes sí lo son, pero para el toro no basta la valentía. Rey Cobde y Toreri oyeron un aviso cada uno, y Serrano tuvo suerte en esto, porque mató de b. jomazos y los bichos rodaron brevemente. No reseñamos las faenas porque escribimos que... mejor es no hablar. Los peones.—Regulares y grandes.

El ganado.—Pequeño y quedado en general aunque algunos bichos salieron bravucos, sobre todo el lote de Serrano.

Un espontáneo.—En la lidia del quinto toro se lanzó al ruedo un muchacho rubio, un abulense que por rara casualidad lleva en sus venas sangre torera, y queriendo lucir sus facultades, se echó a la plaza provisto de su roja muleta, pero... la mala entreña de un mozo de estoques frustró la ilusión de un futuro fenómeno, pues éste lo detuvo y lo entregó a la Polfa.

En esta tarde donde tanto se legisla y la mayoría queda sólo en el papel, se lleva a punta de lanza el reglamento torero, y con arreglo a éste fué puesto a disposición del presidente de la corrida, que lo era el concejal Sr. Sancho.

El público.—Benevolento en general.

En suma fué una corrida mala que puede añadir a la larga lista, que ya tiene, la afición de Avila.

A la salida los partidarios del espontáneo se enfrentaron con el mozo de estoques que lo detuvo, ocasionando con ello un pequeño escándalo.

CURRITO.

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 1. Domingo VI después de Pentecostés. La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—Sanos Aarón, abad, Martín, ob.; Teodoro, Galo, Domiano, Teobaldo, erm. y Simeón, cfs.; Casto y Secundino, mrs. y Leonor, vd.

La misa y oficio divino son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

### CULTOS

#### Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

Siervas de María. A las siete y a las ocho.

PP. Paules. A las siete y a las ocho, Santiago. Misa parroquial a las ocho. San Vicente. A las ocho, diez y once y media.

#### Apostolado de la Oración

S. I. Catedral. A las ocho misa de la Asociación por los socios difuntos.

Archicofradía de la Guardia de Honor

La Santa. Por la mañana a las ocho misa de comunión general. Por la tarde a las seis y media, exorcisión, rosario, ejercicio mensual, sermón por el R. P. Heitor del Niño Jesús, cánticos y reserva.

Mes dedicado a la Virgen del Carmen

La Santa. Todos los días, a las seis de la tarde, habrá rosario, ejercicio de los meses y cánticos.

### SANTORAL

Día 2. Lunes.—La Visitación de Nuestra Señora a su prima Santa Isabel. Santos Urbano, Proceso, Martiniano, Vidal, Félix, Marcia y Sinfrosina, mrs.; Otón y Suñino, cfs. y Monegunda.

La misa y oficio divino son de la Visitación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

### CULTOS

#### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de San Pedro, con exposición a las ocho y media de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

## Matrimonio

con un niño, absoluta solvencia moral y material, tomará por hija niña de siete años en adelante que carezca de apellidos o sea huérfana de padres y no padezca enfermedad contagiosa o incurable.

Dirigirse a D. Epifanio Roldero Muñoz. Pl. y Margal número 22. Tienda. Valladolid.

### BALNEARIO

## Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarrros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

## “La Actividad”

Señalamos informaciones personales de toda España. Ingreso Cuartel civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Penales, 3 pesetas. III. Ima Volúmen 9

Director Ordoñez, Pralados 64 Madrid



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

## Los Previsores del Porvenir

La representante en Avila doña Elvira Pérez (Vallespín 18) en obsequio a los que se inscriban hasta el 15 de julio próximo, les cede el 50 por 100 de la cuota de entrada, por cumplirse ahora el 30 aniversario de la fundación de la Asociación y el pago de más de cien millones de pesetas a los pensionistas.

## HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e Industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 50991 BARCELONA

## Aviso que Puede interesar

Habiendo llegado a esta población el platero Pedro Ortiz con el fin de comprar toda clase de objetos de oro, plata y platino por pequeños que sean y aunque están rotos, piedras finas y alhajas de toda clase, dentaduras que tengan oro, lentes y relojes del mismo metal aunque estén rotos y figuritas que representen algún trabajo artístico y cuanto tenga algún valor. Pago por monedas de oro lo increíble. Para mejor informes dirigirse a la posada de la calle de la Muerte y la Vida, por si desean aprovechar esta ocasión permaneceré los días del 26 al 31.



BACHILLERATO

CURSO INTENSIVO DE VERANO

Darán comienzo las clases el próximo día 2 de julio en ACADEMIA CIVICO-MILITAR MARTIN CARAMOLINO, 22

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Fue presidida por el alcalde señor Melero y asistieron los concejales señores Meneas, Hernández Fernández, Sancho, Caro, Campillo, Mulero, González Vallejo, María Domínguez y María García.

Se lee el acta de la anterior así como cuentas y nóminas y certificaciones de obras ejecutadas.

La Comisión de Policía Urbana dió un informe sobre la instalación de valadores en los bares del Mercado Grande. Se entabla una larga discusión y se acuerda conceder a los dueños de cafés tres metros de acera para la colocación de mesas, dejando cuatro para que el público pueda pasar cómodamente.

El dueño de un bar del Mercado Grande interpuso recurso de reposición sobre las obras que está ejecutando en la portada de su establecimiento, y es rechazado aquél por los votos de los señores Melero, Meneas, Hernández Fernández, María Domínguez y María García, votando en pro de la petición los señores Mulero, Caro, Campillo y González Vallejo. El señor Sancho se ausentó del salón al iniciarse la votación.

Al empezar los ruegos y preguntas, ocurrió una cosa rara, que ningún concejal hizo uso de la palabra, y en vista de ello el alcalde levantó la sesión.

SE VENDEN naranjas superterrizadas de zumo completo en la caseta de madera de la estación. Vergara.

Otra vez Solosancho

Los vecinos del pueblo de Solosancho, como ya hicieron en otras ocasiones, salieron ayer a la carretera deteniendo a todos los coches que circulaban en una y otra dirección, solicitando limosnas, y en caso de no dársela hacían retroceder a los viajeros. Los motivos, según los vecinos, son el hallarse parados la mayoría de los obreros, precisamente ahora que van a dar principio las faenas de la recolección.

Como se corriesen rumores de que esta mañana obstruirían la circulación del coche correo, marcharon al citado pueblo los guardias de Asalto con el fin de garantizar el paso de vehículos por aquella parte de la carretera. Parece que la medida ha causado mal efecto entre los elementos extremistas de aquella localidad, pero no se tienen noticias de que hayan ocurrido incidentes.

SE ARRIENDA casa amueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

Accidente automovilista

En el kilómetro tres de la carretera de Avila a Piedrahíta volcó, sin que se sepan las causas, un automóvil de la propiedad del administrador del Paredor de Gredos, que iba conducido por su dueño. El vehículo quedó completamente invertido y sufrió algunos desperfectos, y sus ocupantes resultaron ileso.

Un niño herido

Cuando jugaba en el paseo del Rastro el niño de diez años Emilio Tordos tuvo la desgracia de herirse con una de las barras de la barandilla. Conducido a la clínica de la Cruz Roja se le aplicó una herida penetrante en la región axilar izquierda, que fué calificada de pronóstico reservado.

Ecos de sociedad

Nerológica

Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en Valladolid el liquidador de utilidades de aquella Delegación de Hacienda, D. José María Benito Vélez.

La laboriosidad y profundo amor al estudio le colocaron en el alto puesto que desempeñaba, captándose el aprecio y el respeto de cuantos le conocieron y trataron por su honradez y afable trato.

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo, poniendo de manifiesto las simpatías con que contaba el finado en la vecina capital.

Descanse en paz y reciban su atribulada esposa doña Dolores María, hija María Isabel, y hermana doña María Sotera Benito, nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que rogamos a los lectores una oración por su alma.

Viajeros

Para pasar el verano ha llegado la distinguida familia de D. José Saastre, y Doña Perpetua Colino.

Para pasar el verano al lado de su hijo, el cuñado maestro de Piedrahíta, D. Juan Sánchez Vaquero, ha llegado a la pintoresca villa del Corneja el secretario jubilado del Ayuntamiento de Valdemolineros, don Mariano Sánchez y Sánchez que cuenta 92 años de edad.

Exámenes

En los exámenes verificados en la Facultad de Medicina de Valladolid, ha obtenido el título de enfermera, la señorita Manolita Balavezquez. Enhorabuena.

Avila Turística,

El turismo que está recibiendo en Avila un fuerte impulso, merced a la entusiasta y entendida acción del culto jefe de la Oficina del Patronato Nacional del Turismo, don Juan Sabater, cuenta ya con una hermosísima Revista ilustrada de divulgación de las riquezas y valores morales y materiales de nuestra ciudad y provincia.

«Avila Turística» lleva por nombre la mencionada revista, cuyo primer número ha visto la luz hoy admirablemente confeccionado con el gusto y arte tipográfico peculiar en los talleres de D. Sexén Martín Díaz en que ha sido editada esta Revista que se presenta al público con rico bagaje literario de firmas tan autorizadas como las de nuestros queridos amigos don José Mayoral Fernández y D. Alfredo O'Avría, que tantas veces han honrado las columnas de este diario con su trabajo constante de muchos años de redactor el primero y con bellísimas producciones pictóricas y de colaboración el segundo.

«Avila Turística» presenta planteadas históricas muy interesantes debidas a la pluma que con puño firme y maestría acabada maneja su fundador y director, el jefe de la Oficina de Turismo de Avila, don Juan Sabater, distinguido amigo nuestro, al que felicitamos cordialmente por su feliz idea que ha plasmado en tan bellísima realidad, de crear una revista pregonera de las ingentes grandezas y valores de esta tierra eminentemente turística.

Hermosas fotografías avaloran este bonito número que se completa con un guía directorio de casas comerciales, hoteles, pensiones, etc.; estado de carreteras de la provincia; horario de ferrocarriles; línea de autobuses dentro de la provincia; puntos de excursiones desde Avila y otras noticias interesantes.

Con nuestro efusivo parabién, extensivo a la Junta Provincial, hacemos presentes al Sr. Sabater los más cálidos votos por la larga y próspera vida de la Revista que hoy ha salido a luz bajo los mejores auspicios.

Nuevo académico

MADRID.—La Academia de la Lengua ha elegido académico de número por trece votos contra siete al marqués de Lema.

A favor de su contrincante, el escritor Cristóbal de Castro, votó D. Niceto Alcalá Zamora.

Expediente contra un magistrado

BARCELONA.—El Parlamento catalán tiene intención de abrir un expediente al magistrado Jobino Fernández, a quien se le atribuye la siguiente frase: Contra mí solo tiene jurisdicción el Tribunal Supremo.

Martínez Anido amnistiado

SAN SEBASTIAN.—Se ha recibido la resolución oficial por la que se conceden los beneficios de la amnistía a D. Severiano Martínez Anido. La noticia le ha sido notificada inmediatamente al interesado.

¡Ya van saliendo los trapitos socialistas!

GRANADA.—A consecuencia de sendos expedientes sobre la administración, el gobernador ha destituido a los Ayuntamientos socialistas de Alhendín, Pellugros, Fonelas y Pailanas, todos los cuales han sido sustituidos por Comisiones gestoras.

CIUDAD REAL.—Previa la aquiescencia del ministro de la Gobernación ha sido destituido el alcalde de Socuellanos Basilio Caballero. Era de filiación socialista, y entre los varios motivos de su destitución, figuran la negligencia en la ordenación de pagos, y permitir el ingreso de 8.000 pesetas a un funcionario a quien se instruyó expediente.

—Ha desaparecido el secretario del pueblo de Los Cortijos, de filiación socialista, llevándose las llaves de las dependencias y los documentos del acta de constitución del municipio.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

La "austeridad," socialista

MADRID.—Bajo el título de «Negocio de la amnistía», publica «Informaciones» un impreso de la Federación provincial socialista de Jaén, oficina jurídica administrativa, que dice así:

«Estimado camarada; Tenemos el gusto de participarle que con esta fecha la Audiencia de Jaén ha acordado aplicarle los beneficios de la ley de Amnistía en la causa que contra usted se seguía procedente del Juzgado de ..... con el número ....., por el delito de tenencia de armas.

Por tanto, queda completamente libre de toda responsabilidad, sin que le quede ni siquiera antecedente alguno, ya que la amnistía borra por completo todos los efectos del delito. Reciba nuestra sincera enhorabuena.

Le rogamos que a la mayor brevedad nos remita a esta oficina diez pesetas, importe de la cotización por dicho asunto. Nos reiteramos suyos y del socialismo: El letrado defensor, A. Paría. P. O., M. López.»

Y dice el periódico:

«El documento demuestra: Primero. Que los socialistas están convencidos de que todos sus correligionarios tienen armas ilícitamente, porque este aviso lo han enviado a uno que no lo era. Segundo. Que por una cosa automática como la aplicación de la amnistía, cobren a los pobres obreros dieciséis pesetas. Tercero. Que son tantos los de

Información de última hora

El tiempo que hace

MADRID 30, 4'30, tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima 35 grados en Córdoba mínima 5 en Segovia.

Avila temperatura máxima 18 grados y mínima 6. Se mantiene el cielo cubierto en el norte de la península y hay pocas nubes en el centro.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia cielo con nubes, lluvias y marejada. Resto de España cielo nuboso, tormentas locales, y levante es el estrecho.

En Estado

En el ministerio de Estado han facilitado una nota diciendo que en la Universidad de Belgrado ha dado una serie de conferencias el pe-



Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia

inapetencia debilidad desnutrición anemia

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.

El Jarabe de

TIPOFOSFITOS SALUD

está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.

No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino.

LAXANTE SALUD

lo normaliza con suavidad.

Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

liacientes socialistas, que la comunicación tienen que imprimirle; y Cuarto. Que los socialistas han convertido su oficina en una recaudación de arbitrios ilegales.»

riodista yugoeslavo Milos Cronski, que formó parte de grupo de periodistas extranjeros que visitaron el año pasado España invitada por el Gobierno. La nota dice que describió con admirable maestría, Castilla, Andalucía, Avila, Salamanca y otras ciudades españolas, anunciando que seguirá disertando sobre nuestro país, y que publicará un libro describiéndolo y dando cuenta de sus impresiones por el mismo.

El ministro Interior de Estado recibió a los embajadores de Inglaterra, de Italia, de Portugal y a otros diplomáticos.

—El Presidente de la República recibió al agregado naval de Italia, a D. Amadeo Hurtado, y al Comité de la colonia escolar universitaria de Santander.

—Esta mañana ha tomado posesión el nuevo Subsecretario de Trabajo D. Jesús Suter. Se le dió el subsecretarato saliente pronunciando ambos los discursos de rigor.

La desgracia de todas las semanas

ZARAGOZA.—El autobús que hace el servicio entre la Plaza Mayor y el barrio Garrido al pasar por el paso a nivel fué arrollado por un tren de mercancías, que partió el coche por la mitad.

Una señora y dos niños que iban en la parte delantera del vehículo han resultado heridos de pronóstico reservado, y también ha sufrido heridas el conductor del vehículo y otros varios viajeros.

Una niña fué arrojada a 12 metros de distancia, resultando con heridas de consideración. En el coche iban pocos viajeros.

Si el suceso hubiera ocurrido un poco más tarde en que estos vehículos suelen ir llenos, hubiera revestido caracteres de verdadera catástrofe.

Atraco audaz

BARCELONA.—A la una de la tarde ha tenido lugar un atraco en el Banco Hispano Americano cometido con gran audacia por unos individuos que lograron sorprender la buena fe de los guardias que prestaban servicio en el edificio, y consiguieron penetrar en el mismo apoderándose de 38.000 pesetas.

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos PRECIOS ECONOMICOS.

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.

Insista a la Administración antes MADRID SALAMANCA



EL SEÑOR

Don José María Benito Vélez

Liquidador de Utilidades de la Delegación de Hacienda de Valladolid

Falleció el 27 de junio de 1934

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El Excmo. Sr. Delegado de Hacienda; su director espiritual R. P. Rodrigo de la Virgen del Carmen; su desconsolada esposa doña Dolores Marín Moreno; hija María Isabel; hermana doña María Sotera Benito Martín; hermanos políticos doña Carmen Marín Moreno y don Valentín del Barrio; sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO San Segundo, 42, bajo izqda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

Para evitar reyertas

El alcalde de Lanzahita ha publicado un bando prohibiendo las rondas de mozos después de las ocho de la noche, que ello da pretexto a reyertas entre los distintos bandos, toda vez que los ánimos están muy excitados por rivalidades políticas.

PENSION MADRID

Gran confort. Precios económicos. Plaza Castelar, 2.—AVILA

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. José Díez Antón, adscrito a la parroquia de San Pedro.

Caballeros: D. Plácido Avila, don José Bayo, don Evilaño Bernado de Qairós, don Rafael Ortega, don Carlos Simeoni y don Manuel Lorente.

Señoras: de Avila, de Bayo, de Ortega, de Simeoni y de Lorente.

Donativos

D Federico Yustas, 20 cuartillos de leche.

Lecciones de inglés

por PROFESOR ESPECIALIZADO Gramática y Escritura. Conversación. Zendera 3, 3.º

La Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará, mañana día 1º de julio de ocho a diez de la noche en el Mercado Grande.

1.ª «Lamentos Griegos», paso doble; Peralta.

2.ª «La Pipa de Oro», fox trot; Molla.

3.ª «Serenata árabe»; Tarrago.

4.ª «Juegos malabares», canción del Pejarlo y danza mora.

5.ª «Sevilla Torera», pasodoble; Fon y Anta.

El director, J. Caballero.

ALMONEDA de muebles. También se vende mostrador y anaquelarías. Reyes Católicos 27, pral

Arturo Canales

Estadísticas del norte, pino rojo Cementos Cozmes, Arland y Congreso Castelar, 3. Teléf. n.º 45

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4